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ОСВІТА В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ: МОЖЛИВОСТІ ТА ОБМЕЖЕННЯ 

ЦИФРОВОГО НАВЧАННЯ 

 

Бачинська Я. О., кандидат сільськогосподарських наук, доцент, 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 

 

Пандемія COVID-19 торкнулася більшості країн світу й практично всі сфери 

суспільного життя, не стала винятком система освіти. Одним із способів 

стримування коронавирусної інфекції виявилася соціальна ізоляція, її заходи 

були направлені на часткове або повне закриття на карантин освітніх установ і 

супутньої їм соціальної інфраструктури (шкіл, ВНЗ, готельно-ресторанних 

комплексів, спортивних секцій тощо). На початок квітня 2020 року понад 1.5 

млрд учнів у всьому світі виявилися відрізаними від своїх шкіл і університетів. 

У цих умовах всі учасники системи освіти (державна влада, керівники закладів 

освіти, представники педагогічної спільноти, які навчаються і їх батьки) були 

змушені адаптуватися до нових умов і спішно вибудовувати різні формати 

віддаленого взаємодії. 

При цьому до недавнього часу серед фахівців не було єдиного погляду на 

те, яким має бути освіта в «цифрову епоху» [1-4], наскільки затребувана його 

перебудова на електронну основу і як сильно технологічні новації зможуть 

вплинути на процес придбання знань. У світлі останніх подій стало очевидно, що 

деякі з параметрів формування цифрової моделі освіти можуть бути суттєво 

переглянуті. І хоча точка в боротьбі проти COVID-19 ще не поставлена, вже 

сьогодні зрозуміло, що наслідки пандемії нададуть системний вплив на всі 

сторони життя, включаючи суспільні відносини в сфері освіти. 

Практика показує, що навіть при наявності необхідної інфраструктури 

здійснити перенесення традиційного навчання на цифрові рейки в масштабах 

хоча б невеликої за чисельністю населення країни надзвичайно складно. 

На цьому шляху виникає безліч бар'єрів: технологічні обмеження, безліч 

питань виникає при організації віддаленого навчання дітей, в тому числі учнів з 

обмеженими можливостями здоров'я [5]. Нерідкі випадки, коли в сім'ях 

одночасно навчаються кілька дітей і підлітків, а телефон, комп'ютер всього один, 

або їх зовсім немає [6]. В окремих регіонах існують економічні обмеження у 

використанні мобільного зв'язку та інтернету, обумовлені дорожнечею цих 

послуг для значної кількості громадян. 

У спробах подолання виникаючих труднощів уряд і професійні організації, 

представники ділових кіл в різних країнах об'єднують зусилля для 

вибудовування освітнього процесу за допомогою всіх доступних засобів, 

намагаючись буквально знизити градус посиленої цифрової нерівності.  

Для цього використовуються як спеціалізована інфраструктура цифрового 

навчання, так і деякі «повсякденні» електронні сервіси, що набули широкого 

поширення в останні роки. 

У зв'язку з цим фахівці пропонують таку класифікацію інструментів 

організації дистанційного навчання: ресурси, що забезпечують психосоціальну 

підтримку учасників освітніх відносин в умовах пандемії; керування цифровим 
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навчанням (наприклад: Google Classroom, Moodle, Blackboard, Canvas); додатки 

для навчання на базі мобільних пристроїв; програми з розширеною офлайн 

функціональністю; масові відкриті онлайн-курси (МВОК); сервіси 

самонавчання; програми для спільної онлайн-роботи (Skype, Zoom, WebEx); 

засоби створення цифрового навчального контенту і численні електронні бази 

навчальних матеріалів [7]. 

До теперішнього часу в світі налічується вже понад 160 таких національних 

систем, проте до початку пандемії досвід їх комплексного застосування 

залишався фрагментарним і маловивченим. 

Перші спроби масштабування освітніх онлайн-рішень на макрорівні 

дозволили виявити деякі "підводні камені" електронного навчання: цифрова 

інфраструктура не витримує одночасного підключення великої кількості 

користувачів, відмінності в швидкості з'єднань і використовуваних засобах 

зв'язку ускладнюють взаємодію в режимі реального часу, спостерігаються 

перебої з доступністю окремих цифрових  освітніх сервісів, не всі функціональні 

можливості працюють справно тощо. 

Однак, незважаючи на велику кількість технологічних можливостей, які 

застосовуються в різних країнах і забезпечують безперервність освітнього 

процесу, криза виявила і деякі неочевидні на перший погляд нетехнологічні 

труднощі, пов'язані з впровадженням таких інструментів. Виявилося, що 

досягнення найкращих освітніх результатів в умовах дистанційного навчання 

більш трудомістке і пов'язане з необхідністю включення в процес придбання 

знань не тільки самих учнів, але часом і членів їх сімей. 

Звичайно, все це можна розглядати як своєрідний спосіб розвитку цифрової 

компетентності учнів і (або) їх батьків (старших товаришів).  Однак на практиці 

таке ускладнення освітнього процесу частіше виявляється дестабілізуючим 

фактором як з точки зору ефективності навчання, так і його впливу на сімейний 

клімат. 
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ТЕХНОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ В РОЗРОБЦІ 

ДИСТАНЦІЙНОГО КУРСУ З ПРОГРАМУВАННЯ 
 

Березенська С. М., старший викладач, 
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Сучасні науковці вважають, що основна мета управління знаннями полягає 

в забезпеченні умов для їх генерації, накопичення, передачі і використання. Ця 

точка зору в контексті процесу надання освіти визначає управління знаннями, як 

технологічний процес роботи з інформаційними ресурсами для забезпечення 

доступу до знань, їх об’єднання та формування нового знання. Тож на перетині 

технологій управління знаннями та технологій електронного навчання можна 

виділити загальні процеси: 

 виявлення, відбір, синтез, узагальнення, зберігання і розповсюдження 

знань;  

 визначення об’єктів та контексту понять предметної області з метою 

зниження надлишковості інформації; 

 надання знанням формату, який є доступним і зручним для користувача;  

 створення інтерактивного освітнього середовища, що сприяє обміну 

інформації і використанню нових знань. 

Таким чином, технології управління знаннями тісно пов’язані з сучасними 

технологіями, які застосовуються для забезпечення електронного навчання – на 

певному етапі і ті, і інші застосовують створення корисних знань з інформації 

або даних, знайдених у доступних ресурсах.  

Основою для інтерактивного освітнього середовища може виступати 

інтерактивний дистанційний курс, розроблений за допомогою одного або 

декількох інструментальних засобів: інтранет-систем; систем управління 

контентом (CMS); систем управління навчанням (LMS); інструментів для 

спільної роботи; візуалізаторів робочих процесів; бізнес-симуляторів; карт 

знань; порталів знань; систем, побудовані на засадах штучного інтелекта. 

Технології та інструменти управління знаннями було задіяно для 

формування пакету навчально-методичного забезпечення курсу з навчання 

https://theconversation.com/children-with-disabilities-face-health-risks-disruption-and-marginalization-under-coronavirus-137115
https://theconversation.com/children-with-disabilities-face-health-risks-disruption-and-marginalization-under-coronavirus-137115
https://theconversation.com/children-with-disabilities-face-health-risks-disruption-and-marginalization-under-coronavirus-137115
https://time.com/5803355/school-closures-coronavirus-internet-access/
https://time.com/5803355/school-closures-coronavirus-internet-access/
https://en.unesco.org/covid19/educationresponse/solutions
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програмуванню – на платформі LMS Moodle розроблено та введено в освітній 

процес інтерактивний дистанційний курс, основним призначенням якого є: 

 акумуляція інформаційних джерел та навчально-методичних матеріалів з 

навчальної дисципліни; 

 організація зворотного зв’язку в межах навчальної дисципліни; 

 супровід самостійної роботи здобувачів вищої освіти; 

 формування портфоліо навчальних алгоритмів та блоків програмних 

кодів вирішення типових задач програмування; 

 формування накопичувального рейтингового балу здобувача вищої 

освіти з навчальної дисципліни. 

До розробки дистанційного курсу було залучено здобувачів вищої освіти – 

серед тих, хто вивчав курс програмування, було проведено опитування. За його 

результатами з’ясувалося, що розроблений курс є доступним, зрозумілим і 

корисним лише при умові, що основна частина навчального матеріалу вивчалася 

в аудиторії, а матеріали дистанційного курсу призначаються для підтримки 

самостійної роботи. При самостійному вивченні навчального матеріалу у 

віддаленому режимі здобувачі вищої освіти відчували певні труднощі.  

Перш за все обговорювався формат структури дистанційного курсу – 76% 

здобувачів вищої освіти не підтримали ідею потижневого планування 

навчальних матеріалів, аргументуючи це тим, що при такій організації вони 

втрачають логіку розкриття теми, і запропонували тематичну структуру з 

часовими обмеженнями на виконання конкретних завдань курсу. 

78% опитаних студентів висловились за відмову від подання теоретичного 

матеріалу у вигляді текстових файлів. На їх думку це не сприяє його засвоєнню – 

18% вважають, що теорію доцільно поділити на порціонні блоки з відповідним 

контролем знань після кожного з них і цього буде достатньо, а 82% висловились 

за візуалізацію теоретичного контенту через анімацію або відеоформат.  

Цікаві результати було отримано в блоці питань щодо організації 

спілкування в межах дистанційного курсу – 83% респондентів запропонували 

відмовитися від офіційних заголовків на користь «більш дружнього» формату 

оголошення завдань курсу, який би спонукав їх до виконання певних дій 

(«Перевір себе!», «Нумо, повторимо теорію» тощо). Ще 69% учасників 

дистанційного курсу висловилися за переформатування «Форуму 

взаємодопомоги», розміщеного в організаційному блоці курсу. Його 

запропоновано залишити для загальних питань щодо принципів та підходів 

програмування – натомість, в кожній темі навчальної дисципліни передбачити 

додатковий форум «Залишилися нез’ясовані питання?». 

27% опитаних студентів запропонували свої послуги по розробці 

навчального контенту для дистанційного навчання, яке б відбувалося в форматі 

виконання проектних завдань курсу. Зокрема, за пропозицією студентів було 

впроваджено в викладання курсу програмування сервісів відеоконференцій 

(Zoom, Skype, Telegram, Facebook), які дозволяють організувати зустрічі в 

режимі реального часу з метою обговорення групових задач та пошуку спільного 

рішення; хмарних on-line сервісів програмування, які дозволяють виконувати 
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одночасне редагування програмного коду декількома учасниками та зберігати 

необхідну кількість його версій для подальшого опрацювання. 

Тож, на підставі результатів опитування здобувачів вищої освіти та 

вивчення досвіду по управлінню знаннями в провідних ІТ-компаніях було 

оновлено структуру та навчальний контент дистанційного курсу. 

Теоретичний матеріал навчального курсу з програмування було поділено 

на невеликі структуровані логічні блоки та переформатовано у html-формат, що 

дозволяє отримати зручну навігацію та доступ до нього з будь-якого 

стаціонарного або мобільного пристрою. Інтерактивні елементи для закріплення 

нового матеріалу та набуття навичок програмування розміщено на хмарних 

сервісах та представлено на сторінці курсу у вигляді відповідних гіперпосилань. 

Виконання практичних завдань реалізовано покроковими алгоритмами з 

урахуванням можливості їх групового виконання. 

 

ВПРОВАДЖЕННЯ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ ЗАКЛАДІВ 

ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Бойчук Ю. Г., викладач, 
Харківський гідрометеорологічний технікум ОДЕКУ 

 

Змішане навчання – це модель, яка поруч з онлайн-технологіями 

спирається і на безпосередню взаємодію між викладачами та студентами в 

аудиторії. В умовах сьогодення для закладів фахової передвищої освіти такий 

формат навчання  найбільш прийнятний. Головною перевагою якого є 

можливість відпрацювання лабораторно-практичної складової дисциплін 

фахового спрямування, здійснення повторення та узагальнення матеріалу, 

надання консультацій викладачем. Змішаний характер навчання дозволяє 

використовувати накопичений досвід класичних аудиторних занять, 

доповнюючи його сучасними технологіями дистанційного навчання. 

Найпростіше організувати онлайн навчання можна за допомогою Google 

Classroom - безкоштовна платформа для організації роботи з групами. 

1. Google Classroom – це зручна і повністю забезпечена всім 

необхідним платформа, в якій є всі інструменти для створення, зберігання та 

обміну інформацією. Зберігання всієї необхідної інфоромаціі відбувається в 

Google Drive, створення документів – в Google Docs, створення презентацій 

можливо за допомогою Sheets and Slides, планування розкладу за допомогою 

Google Calendar. Простими словами, тут є абсолютно всі інструменти, які 

необхідні в плануванні і створенні якісного дистанційного навчання. 

2. Є оффлайн доступ до інформації.  

Досить мати поштову скриньку на Google. Інтерфейс платформи дуже 

зручний і простий, тому складнощів у знайомстві з функціями не виникне.  

Наступна платформа Moodle – це одна з найвідоміших платформ, які 

дозволяють організувати злагоджене навчання онлайн. Вона широко 

використовується багатьма закладами вищої та середньої освіти, адже є 

відмінним помічником в комплексній організації дистанційного навчання. 
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Однак, на відміну від Google Classroom, ця платформа вимагає більш серйозного 

підходу і більш глибокого вивчення інструментів роботи. Зараз психологи та 

аналітики замислюються про те, що дистанційна форма навчання – це утворення 

майбутнього і нас чекає повний перехід на навчання в режимі онлайн. Складно 

точно спрогнозувати тенденції в навчанні, особливо в зв’язку з подіями, які 

важко передбачити. З одного боку, навчання на відстані відкриває багато 

можливостей, але з іншого боку – невідомо, скільки поколінь має народитися, 

щоб повністю прийти до нового формату отримання знань. 

Тому використання онлайн-технологій в технікумі вимагає оптимізації та 

переходу на системний рівень. Для впровадження змішаного навчання в першу 

чергу мають бути розроблені нормативні документи закладу освіти. 

 
TRAIN, TEST, EVALUATE FOR BINARY CLASSIFICATION ADULT 

DATASET ML STUDIO EXPERIMENT IN BIG DATA REMOTE COURSE 
 

Bocharov Boris, PHd, associated professor, 
Grabareva Alexandra, student, 

Marchenko Oleksandra, student, 
О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 

 
This experiment demonstrates how we can build a binary classification model to 

predict income levels of adult individuals. The process includes training, testing and 

evaluating the model on the Adult dataset [1, 2]. 

In this sample experiment we will train a binary classifier on the Adult dataset, 

to predict whether an individual’s income is greater or less than $50,000. We will show 

how you can perform basic data processing operations, split the dataset into training 

and test sets, train the model, score the test dataset, and evaluate the predictions [3]. 

Creating the Experiment 

1. Drag and drop the Adult Census Income Binary Classification dataset module 

into your experiment's workspace. 

2. Add a Clean Missing Data module, and use the default settings, to replace 

missing values with zeros. Connect the dataset module output to the input port. 

3. Add a Project Columns module, and connect the output of Clean Missing 

Data module to the input port. 

4. Use the column selector to exclude these columns: workclass, occupation, 

and native-country. We are excluding these columns because we don't want their 

values to be used in the training process. By default, Azure ML Studio treats all 

columns as features except for the target variable (the Label column). Alternatively, 

you could use the Metadata Editor module, select the excluded columns, and then 

choose ClearFeatures from the Fields dropdown list. 

5. Add a Split module to create the testing and test sets. Set the Fraction of rows 

in the first output dataset to 0.7. This means that 70% of the data will be output to the 

left port and the rest to the right port of this module. We will use the left dataset for 

training and the right one for testing. 



 9 

6. Add a Two-Class Boosted Decision Tree module to initialize a boosted 

decision tree classifier. 

7. Add a Train Model module and connect the classifier (step 5) and the training 

set (left output port of the Split module) to the left and right input ports respectively. 

This module will perform the training of the classifier. 

8. Add a Score Model module and connect the trained model and the test set 

(right port of the Split module). This module will make the predictions. You can click 

on its output port to see the actual predictions and the positive class probabilities. 

9. Add an Evaluate Model module and connect the scored dataset to the left input 

port. To see the evaluation results, click on the output port of the Evaluate 

Model module and select Visualize. 

 

Results 

From these results (fig. 1), you can see that the Two-Class Boosted Decision 

Tree is fairly accurate in predicting income for the Adult Census Income dataset. 

 

 

 
 

Figure 1 – Two-Class Boosted Decision Tree 
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CROSS VALIDATION FOR REGRESSION: AUTO IMPORTS DATASET 

ML STUDIO EXPERIMENT IN BIG DATA REMOTE COURSE 

 

Bocharov Boris, PHd, associated professor, 

Nikonov Dmytro, student, 

Pisarev Dmytro, student, 

О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv  

 

This experiment demonstrates how to use Cross Validate Model with regression 

models. We used the Auto Imports dataset and trained multiple regression models 

using cross validation to predict the price of a car based on its specifications [1, 2]. 

The dataset contains 25 features and one label column. There are multiple types 

of features, including numerical and categorical. The following diagram on a picture 1 

shows an excerpt of the data: 

The following diagram on a fig.1 shows the overall workflow of the experiment: 

 

 
 

Figure 1 – Workflow of the experiment  
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Missing Data Handling. First, we added the dataset to the experiment, and 

used the Clean Missing Data module to replace all missing values with zeros. 

Cross Validation. After the data had been cleaned, we divided the experiment 

into three branches, each using a different regression algorithm and Cross Validate 

Model to train a regressor. 

Cross validation is useful for reducing bias in a model that can be caused by 

using a single training set. Instead of dividing the data into just two sets, one for training 

and one for testing, we used cross validation to partition the entire dataset into multiple 

folds and build a model on each fold. Each model is then tested against the remaining 

data, and error measurements are reported for each model. This information reveals the 

sensitivity of the model to the training set, and provides you with a better indication of 

the model’s ability to generalize to new data [3]. 

Cross Validate Model takes two inputs: a machine learning model and a 

dataset. For this regression problem, we chose three different regression methods: 

Linear Regression with the online gradient descent option, Boosted Decision Tree 

Regression, and Poisson Regression. 

By default, Cross Validate Model uses ten-fold cross validation. If you want to 

specify a different number of folds, you can use the Partition and Sample module and 

select the Assign to Folds option. Use the option Specify number of folds to split evenly 

into to set the number of folds. 

Because Cross Validate Model trains a model, you must specify the response 

variable. In this experiment, we selected the column price and left the value for 

Random seed at the default of 0, to randomize the distribution of instances into the 

folds. 

For this experiment, we used the default 10-fold cross-validation for Linear 

Regression and Boosted Decision Tree Regression, and used five-fold cross-validation 

for Poisson Regression. 

Results. Cross Validate Model has two outputs: the first has the scored results 

for the training data; the second provides a set of evaluation metrics for each of the 

folds. 

The following figure on a picture 6 shows the output of the first port output from 

Cross Validate Model used with Linear Regression. The "Scored Labels" column 

shows the predicted value. 
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APPLYING SQL TRANSFORMS ML STUDIO EXPERIMENT IN BIG DATA 
REMOTE COURSE 

 
Levikov Yuri, senior lecturer, 

Kravchynskyi Anton, student, 

Dikhanova Kateryna, student, 
О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 

 

The goal of this experiment is to demonstrate how we can perform standard SQL 

operations such as join, join, and aggregate in Microsoft Azure Machine Learning 

using the Apply SQL Transform module. Using this module, we can perform various 

data transformations using SQL [1]. 

Data. In this experiment, we use three datasets (restaurant customer, restaurant 

profile, and restaurant ratings). Datasets include both numerical and categorical 

characteristics. Excerpts from each dataset are shown below [2]. 

Restaurant visitor data contains 19 attributes for 138 customers, each with a 

unique user ID. Restaurant data has 21 attributes for 130 restaurants, each with a unique 

location identifier. The restaurant ratings data contains 1161 customer ratings that 

customers (userIDs) provided for various restaurants (placeIDs). 

Experiment. The following diagram shows the overall experiment workflow 

(Figure 1): 

 

 
Figure 1 – experiment process 

 

Experiment includes three steps: 

 Using the SQL Transformer 
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 Examining rating calculations 

 

 Joining datasets 

Getting the best restaurants. Finally, we combined the results from the three 

tables (top) and calculated metrics such as the average rating and overall ratings for 

each restaurant (Figure 2). 

 

 
Figure 2 – Calculation of the average rating and rating of restaurants 

 

The top ten restaurants, sorted by average rating in descending order (output from 

the Apply SQL Transform module), can be listed. 

Conclusion. As a result of the experiment, it was demonstrated in sufficient 

detail how standard SQL operations such as join, join, and aggregation can be 

performed in Microsoft Azure machine learning. 

Thanks to the "Apply SQL Transformation" module you can perform various data 

transformations using SQL. 
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ANOMALY DETECTION: CREDIT RISK ML STUDIO EXPERIMENT IN 
BIG DATA REMOTE COURSE 

 

Levikov Yuri, senior lecturer, 

Erjomin Anton, student, 
О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 

 
Summary. Attempts to predict credit risk as anomalies within the data. The 

purpose of this experiment is to demonstrate how to use Azure ML anomaly detectors 

for anomaly detection. Anomaly detection is the process of detecting outliers in the 

data. Typical examples of anomaly detection tasks are detecting credit card fraud, 

medical problems or errors in text. Anomalies are also referred to as outliers, novelties, 

noise, deviations and exceptions. The data consists of 'normal' applications and 'risky' 

applications. Risky transactions are assumed to be anomalous and dissimilar from the 

training data. We compare One-Class Support Vector Machine based and PCA-based 

anomaly detectors to distinguish between the two classes [1]. 

The most notable difference compared to supervised classification is that the 

training data consists of only a single category or class corresponding to normal data. 

Any labels present in the data are ignored during training. This is in contrast with 

supervised training where data from both positive and negative classes will be used. 

The scores generated by the anomaly detectors indicate a measure of distance from the 

'normal' category of data. The scores can be uncalibrated and should not be interpreted 

as probabilities. The threshold for detection can be chosen by inspecting the ROC curve 

in the evaluate module [1]. 

Data. Training data consists of credit card applications. The dataset consists of 

1000 entries with 20 feature columns and 1 label column. The features are a mix of 

numeric and categorical types. The original data and the description of individual 

columns can be found in the UCI data repository. In order to train the anomaly detectors 

we will be relying only on the 'normal' category (label value = 1) while ignoring the 

'risky' category (label value = 2). However, we will be using both categories for 

evaluating the detector. 

Model. The first few steps consists of preparing the data for the downstream 

modules. 

1. The target column 'Col21' is renamed as 'Label' and also marked as type 'label' 

using the Metadata Editor module. 

2. We split the data into training (80%) and use the rest (20%) as test set. 

3. Anomaly detector train on data containing a single class (which is assumed to 

be 'normal'). We remove rows containing 'risky' label using a Split module with a regex 

filter on the label column. 

4. This procedure is repeated on the data used for parameter sweep (consisting of 

a further split of training data into train and validation sets). 

Learners. Currently, AzureML supports the following anomaly detectors. 

1. One-Class Support Vector Machine: One class support vector machine 

implements a binary classifier where the the training data consists of examples of only 
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one class (normal data). The model attempts to separate the collection of training data 

from the origin using maximum margin. By default, a radial basis kernel is used. 

2. PCA-based: This algorithm uses PCA to approximate the subspace containing 

the normal class. The subspace is spanned by orthonormal eigenvectors associated with 

the top eigenvalues of the data covariance matrix. More details on PCA can be found 

here. For each new input, the anomaly detector first computes its projection on the 

eigenvectors, then it computes the normalized reconstruction error. This norm error is 

the anomaly score. The higher the error, the more anomalous the instance is. 

Trainer. Anomaly detection has a separate trainer module since labels are 

optional during training. For all other supervised learning tasks, labels are required. 

Learner Parameters. The parameters of the learner can be specified in two 

different ways using the Create Trainer Mode option found in the module properties. 

• Single Parameter: In this mode, the parameters are specified manually. 

• Parameter Sweep: This mode is meant to be used in conjuction with the Sweep 

Parameters module. Multiple values or a range of values can be specified for each of 

the tunable paramters. Sweep Parameters module can then be used to optimize these 

values. 

In the experiment, we use the Parameter Sweep mode and specify a grid of value 

for each of the parameters. The parameter sweep is then executed to optimize F-score 

value of the detector. Other metrics relevant to classification such as AUC, ROC, 

precision/recall can also be optimized instead [2]. 

The parameter sweep takes an untrained learner, training data and optionally 

validation data. For the anomaly detector, we need to specify both training and 

validation data since the training data consists of examples from a single class whereas 

validation data consists of examples from both classes. This excludes the use of cross-

validation to optimize paramters. 

The Sweep Parameters module outputs a learner with the best settings. We can 

use this learner directly or re-train the learner with this setting using the entire training 

data. In this experiments, we do the latter. 

Scoring. Predictions from the anomaly detectors can be obtained using the 

generic Score Model module. The output of one-class SVM anomaly detectors consists 

of uncalibrated scores that may be possibly unbounded. We normalize the scores to 

match the dynamic range of scores generated by the PCA anomaly detector (which lies 

in [0,1] range). 

Results. We use the generic Evaluate Anomaly detectors can be evaluated on the 

same metrics as binary classifiers. Area under the ROC curve provides a good way to 

measure the discriminatory power of the anomaly detectors. 
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DATA SET PROCESSING AND ANALYSIS: REGRESSION DATA SET 
WITH AUTOMATIC IMPORT ML STUDIO EXPERIMENT IN BIG DATA 

REMOTE COURSE 
 

Voevodina Maria, senior lecturer, 

Khmara Evgeniya, student, 

Moroz Serhiy, student, 

О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 

 

Machine learning is the ability to process and analyze data, allowing a computer 

to use data to predict future performance, outcomes, and trends. Using machine 

learning, computers learn without being explicitly programmed. 

Azure Machine Learning Studio is a web portal for developers of data science 

tools in Azure Machine Learning. 

Depending on the type of project and the level of user interaction, the studio 

offers several options for developing machine learning projects: 

• Notes. Allows you to write and run your own code on the management servers 

that are integrated into the studio. 

• Azure Machine Learning Designer. Use the builder to train and deploy machine 

learning models without writing any code. 

• Create an automated machine learning experiment using an easy-to-use user 

interface. 

• Labeling of data. Used to effectively coordinate data labeling projects. 

The purpose of this research is to show how to use some of the basic data 

processing modules (“Editor Metadata”, “Clean Missing Data”, ”Project Columns”), 

and also modules used to calculate basic statistics on models or dataset (”Descriptive 

Statistics”, ”Probability Function Evaluation”, and ”Linear Correlation”). 

This research covers working in the Azure Machine Learning Service Developer 

web portal - Azure Machine Learning Studio. 

Some of the main data processing modules are described and applied, such as: 

• “Metadata Editor” - intended for changing data (renaming columns, changing 

data type, defining categorical / non-categorical variables). 

• “Clean Missing Data” - used to fill in missing data (replacing a missing value 

with a custom fixed value, replacing it with the median value of a column, or using the 

Probabilistic PCA option). 

• “Project columns” - provides the ability to select a specific type of selected 

columns. 

Modules used to calculate basic statistics for models or dataset are applied: 

• “Descriptive Statistics” - Reflects basic statistics. 

• “Probability Function Evaluation” - supports methods for calculating functions 

PDF, CDF, inverse CDF. 

• “Linear Correlation”. 

Consider separately Modules for calculating basic statistics on models Data 

analysis: 

 Descriptive statistics 
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 Probability Function Evaluation 

 Distribution parameters 

Add an instance of the “Descriptive statistics” module to each branch to get basic 

statistics (Figure 1). 

 

 
Figure 1 - “Descriptive statistics” module 

 

 
 

Figure 2 – Data histogram 

Results 

The dataset is read using Auto Import from its source in the public UCI repository, 

and then we cleanse the data for modeling. Problems with the loaded data include 

missing table headers and a number of missing data records. The following screenshot 

shows the imported dataset. 
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BINARY CLASSIFICATION: DIRECT MARKETING ML STUDIO 

EXPERIMENT IN BIG DATA REMOTE COURSE 

 

Voevodina Maria, senior lecturer, 

Dashkovskaya Anastasiya, student, 

О. М. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv  

 

This experiment predicts if a customer will visit after the marketing campaign 

using boosted decision tree and support vector machine. 

This experiment demonstrates how to use binary classifiers to predict customer 

response to a direct mailing campaign based on historical data [1, 2]. 

The dataset contains 64,000 records, each having nine features and three 

response (or label) columns. 

The three responses that can be predicted are as follows: 

visit - Denotes that a customer visited the store after the marketing campaign. 

conversion - Indicates that a customer purchased something. 

spend - The amount that was spent. 

For this particular experiment, we are predicting whether a customer will visit a 

store after the marketing campaign, which is labeled by a value in the visit column. 

This is an example of an unbalanced classification problem, because the percentage of 

visits is only about 2% of the data. 

Model. First, we did some simple data processing. 

The segment variable is converted to be categorical, using Metadata Editor. 

The *history_segment* column is removed because it is a simplification of 

history column. 

The label columns conversion and spend are eliminated because we are not using 

them in this experiment. 

The resulting data is split into training and testing datasets as following figure. 

From the training data, we built two models, one using Two-Class Boosted 

Decision Trees, and the other using Two-Class Support Vector Machine. To determine 

the optimal parameters for each classifier, we used the Sweep Parameters module. 

Sweep Parameters module uses the random sweep technique to find the parameters of 

the classification algorithms, which can give best performance on the test set. [3] 

The following graphic (fig. 1.) shows the overall experiment workflow. 

Results. Our results found that the Two-Class Boosted Decision Trees model 

had better accuracy. The following graphic shows the lift chart for the model. 

The values for accuracy, precision, and recall were similar for both classifiers, 

when comparing at a threshold of .15, which is about the maximum f-score for both 

learners. Therefore, in order to determine whether the slightly increased precision of 

the Two-Class Boosted Decision Tree model was significant, we used custom R script 

to calculate McNemar's statistic. 
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Figure 1 – Experiment workflow 

 

The sequence of modules at the end of the experiment shows how we computed 

the scores for the labels at a threshold of .15 prior to calculating McNemar's statistic. 

(Normally the Score Model module uses a threshold of .5.) 

From this, we learned that McNemar's p-value is close to zero, indicating that 

the improvement is significant. Therefore the Two-Class Boosted Decision Tree model 

is the one that we would use for any scoring workflow. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ – ТЕХНОЛОГІЧНА КОМПОНЕНТА 

МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ В БІЗНЕСІ 
 

Зміївська І. В., старший викладач,  
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Застосування інформаційних технологій (ІТ) в бізнесі, економіці та інших 

галузях є надзвичайно необхідною умовою для ефективного розвитку та 

конкурентоспроможності. Здійснення управління неможливо без застосування 

ІТ для ефективної організації бізнесу. Необхідно створити відповідну 

інформаційну систему організації, яка б була уніфікована в усіх структурних 

підрозділах та допомагала ефективно приймати стратегічні й тактичні 

управлінські рішення. Сучасні ІТ являють собою комп’ютерне опрацювання 

інформації за заздалегідь відпрацьованим алгоритмам, зберігання великих 

обсягів інформації на різних носіях, аналіз та візуалізація даних та передавання 

інформації на будь-які відстані в гранично мінімальний час. Настала нова ера – 

ера «Big data» («Ера великих даних») та Data mining (інтелектуальний аналіз 

даних). Саме тому в економіці та бізнесі інформаційні технології застосовуються 

для опрацювання, сортування та агрегування даних, для організації взаємодії 

учасників процесу та обчислювальної техніки, для задоволення інформаційних 

потреб, для оперативного зв’язку на всіх фазах і етапах життєвого циклу 

організації. Загалом, сучасний бізнес для забезпечення конкурентних позицій 

вирішує стратегічне завдання: по-перше, необхідно встановлювати тісні 

відносини з постачальниками і замовниками; по-друге, підвищувати рівень 

власної операційної ефективності; по-третє, підвищувати 

конкурентоспроможність продукції, яка випускається. Виконання усіх цих 

завдань неможливе без інтеграції інформаційних систем і технологій в сферу 

бізнесу. 

Управління знаннями сучасного бізнесу призведе до поліпшення інновацій 

та конкурентних переваг. Ефективне використання знань і навчання вимагає як 

культури інформаційно-комунікаційного спілкування, так і технологій. Для 

вирішення завдань, що входять у функцію управління знаннями, розроблені різні 

методики та технології, в тому числі різні засоби інформаційних технологій. У 

1998 р В. Кребс [1] виділяв два підходи до управління знаннями з боку 

консультантів з управління знаннями: один акцентує увагу на інформаційних 

технологіях (technology-driven approach), другий підкреслює роль співробітників 

як основних учасників процесів, пов’язаних зі знаннями (the soft-side knowledge 

management). Прихильники першого – «технологічного» – підходу вважають, що 

для вирішення проблем з управлінням знаннями керівництву компанії досить 

купити систему зберігання знань (knowledge storage system). Прихильники 

другого – «м’якого» – підходу вважають, що створення в трудовому колективі 

культури навчання, яка стимулювала б процеси обміну та отримання знань, 

вирішить всі проблеми самі собою. В. Кребс стверджує, що ефективне 

використання знань і навчання вимагає одночасно і впровадження технологічних 
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рішень, і зрушень в корпоративній культурі. Подібну точку зору поділяють як 

зарубіжні, так і вітчизняні науковці та практики. 

Явні знання (explicit knowledge) можуть бути відносно легко кодифіковані, 

записані і збережені в інформаційному сховищі (або базі даних). Для цього виду 

знань існують зручні й відносно прості у використанні інформаційні системи. У 

той же час особливо значущі для бізнесу компанії неявні знання (not explicit 

knowledge), які важко, а часом навіть неможливо кодифікувати і представити в 

електронному вигляді, придатному для машинної обробки. Такого роду знання 

існують виключно в окремих співробітниках, групах співробітників і зв’язках 

між ними. По суті, в інформаційних системах існують всього лише дані компанії, 

а сам інтелект компанії складають її біологічні та соціальні системи; при цьому 

інформаційні технології (комп’ютерні системи) повинні підтримувати соціальні 

системи в компанії, але не навпаки. У цьому зв’язку при розгляді різних методів 

та інструментів управління знаннями доцільно виділяти дві компоненти: 

організаційну і технологічну (ІТ). 

Організаційна компонента методів управління знаннями включає в себе 

ставлення організації до управління знаннями в цілому, в тому числі різні 

управлінські процедури, що дозволяють зберігати, структурувати, аналізувати 

інформацію для того, щоб у майбутньому використовувати її найбільш 

ефективно. Також до організаційної компоненті належать питання забезпечення 

мотивації співробітників до участі в процесах управління знаннями, внесення 

відповідних змін до посадові інструкції тощо. Роль організаційних технологій в 

інструментах управління знаннями полягає у створенні загальних умов, при яких 

співробітникам зручно та вигідно використовувати пропоновані їм інструменти 

управління знаннями. Для зберігання, обміну та використання знань повинна 

формуватися відповідна корпоративна культура: спеціальні корпоративні 

заходи, спрямовані на передачу знань, а також на формування культури 

спільного доступу до даних, тобто використання корпоративних баз знань. 

Технологічна компонента методів управління знаннями являє собою 

впровадження ІТ-засобів, які допомагають підтримувати загально-корпоративні 

знання та інформаційне середовище, реалізують механізми накопичення, 

використання та модифікації знань, підтримки інновацій та доведення 

відомостей про них всім зацікавленим співробітникам. Сьогодні ІТ не грають 

чільну роль в методах управління знаннями, але тим не менш роль їх важлива, 

так як існує ряд завдань, які практично неможливо вирішити без їх використання, 

наприклад [2]: 

 Зменшення залежності суб’єкта економіки від співробітників, які 

володіють знаннями.  

 Можливість дистанційних заочних комунікацій співробітників.  

 Персоніфікація інформації. ІТ-засоби дозволяють організувати для будь-

якого співробітника доступ тільки до тих ресурсів (джерел знань), які можуть 

йому знадобитися в процесі виконання бізнес-процесів. 

 Доступ до знань у будь-який час, в будь-якому місці і «точно в термін». 

Отже, якщо для ведення бізнесу не будуть проводитися заходи щодо 

формування культури спільної роботи та загального доступу до даних, то жодні 
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ІT-рішення не дозволяють одержати відчутні результати. Так само як і 

використання лише організаційних технологій без залучення інформаційних 

технологій не приведе до ефективного управління знаннями. Очевидно, що при 

веденні бізнесу впровадження ІТ-засобів (технологічна компонента) має бути 

адаптовано до частих м'яких його реорганізацій (організаційна компонента). 
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ПРАКТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ Е-LEARNING У ВИКЛАДАННІ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Комар О. С., викладач кафедри іноземних мов, 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

Іноземна мова являє собою навчальний предмет, який забезпечує 

створення штучного мовного середовища для студентів, що зумовлює варіативне 

використання різних цифрових засобів навчання та створює нові перспективи у 

викладанні іноземної мови. Нижче представлені сучасні цифрові інструменти 

для викладання іноземної мови та подані деякі рекомендації щодо методів 

роботи з ними з метою стимулювання пізнавальної діяльності студентів. 

Мультимедійне заняття - навчальне заняття з використанням цифрових 

технологій, різних програм і технічних засобів для ефективного впливу на 

студента. Завдання, які вирішуються за допомогою мультимедіа на заняттях з 

іноземної мови, включають в себе активізацію аудиторної роботи; відтворення 

реальної комунікації; забезпечення інформаційної підтримки; розвиток 

пізнавального інтересу і мотивації до вивчення іноземної мови [1; 74]. 

Мультимедійне заняття, тобто, заняття з використанням різних 

програмних комплексів, серед яких тренажери, тестові програми, графічні 

редактори, мультимедійні презентації, онлайн-редаговані схеми, графіки 

таблиці, практикуми з можливістю моделювання реальних процесів. Як показує 

практика впровадження таких засобів в навчальний процес, їх використання 

ефективно впливає на студента, у якого розвиваються вміння пізнавати 

навколишній світ, навички використання знань і умінь в реальному життєвому 

контексті; креативне мислення; здатність до обробки інформації. 

Електронний підручник і різноманітні навчальні програми-тренажери 

можна вважати найбільш доступними для університетської студентської 

аудиторії з мультимедійних засобів. 

У контексті навчання у вузі загальному курсу англійської мови вдалим 

вибором є підручники з електронними додатками на СD і в мережі Інтернет як 
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Speakout (A1-B2) (Pearson): ActiveBook - електронна версія книги для учнів з 

додатковими матеріалами, включаючи можливість перегляду відео  і 

прослуховування аудіо-матеріалів з вправами; компонент MySpeakoutLab дає 

можливість здійснювати персоніфіковане навчання і оцінювати результати в 

режимі онлайн, включаючи опції миттєвої зворотного зв'язку, автоматичного 

щоденника успішності, додаткові вправи з банку ресурсів для ефективної 

відпрацювання матеріалу, аудіо- та відеофайли, програму тестування, що 

дозволяє відстежити успішність проходження матеріалу (поурочні, проміжні і 

підсумкові тести). 

Мультимедійні презентації є наступною зручною технологією для 

впровадження в навчальний процес, для їх використання необхідні комп'ютер і 

проектор. Презентації можуть проводитися як синхронно, так і асинхронно, 

тобто бути попередньо записаними [2; 504]. Ресурсом, який є джерелом 

презентацій з різних сфер, є платформа SlideShare, де викладачі мають 

можливість користуватися колекцією готових презентацій, створених і 

розміщених колегами, що істотно зменшує часові витрати при підготовці до 

заняття. Студенти також можуть створювати презентації за темами для 

відпрацювання презентаційних навичок. 

Цифровий клас - серед онлайн-ресурсів, які допомагають створювати 

плани мультимедійних занять і заслуговують впровадження в самостійну і 

аудиторну роботу студентів, можна виділити Документи Google, або Google 

Docs. Це створений на безкоштовній основі додаток, що імітує MS Office онлайн 

і включає текстовий редактор, табличний редактор, сервіс для створення 

презентацій, а також хмарний сервіс зберігання файлів. Перевагою програми є 

також те, що її не потрібно завантажувати чи встановлювати. Її застосування 

забезпечує зв'язок між викладачем і студентом в синхронному і асинхронному 

режимі, дозволяючи миттєво коригувати наявні недоліки, створення 

індивідуальних і колективних проектів автономно або під контролем викладача; 

збільшення обсягу розв'язуваних спільно з викладачем завдань [3; 5]. 

Серед електронних тренажерів можна виділити тренажер Letter Generator 

для тренування навичок написання особистих і ділових листів з покроковими 

рекомендаціями; тренажер Essay Map для тренування написання творів за 

готовою схемою покрокові інструкції; сервіс Learning Apps.org підтримує 

навчальний процес цілим набором загальнодоступних інтерактивних додатків 

для тренування конкретних завдань в різних предметних областях; TOEIC 

Listening - тренажер навичок аудіювання, що представляє колекцію аудіофайлів 

і вправ для тренування аудіювання та відпрацювання вимови; Useful 

English - колекція вправ на вживання кодифікованого англійської мови в усній і 

письмовій формі. 

Сьогодні у всьому світі щодня змінюються методи викладання іноземних 

мов з-за іноді вимушеного технічних і методологічних змін процесу навчання. 

Освоєння на практиці цифрових інструментів і матеріалів викладачами та 

студентами є і реальністю, і перспективою успішного їх застосування в сучасній 

освіті. Цифрові навчальні технології мають величезний навчальний потенціал. 

Необхідно апробувати в реальному навчальному контексті їх здатность 
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стимулювати різні види мовної діяльності і можливості по-новому 

організовувати контактний і безконтактний навчальний процес. 
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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ 

 

Копняк К. В., старший викладач, 

Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Цифрова революція впливає на всі сфери діяльності людини, у тому числі і 

на освіту, змінюючи сам процес навчання. Відбулися значні зміни у способі 

доступу, обговорення та спільного використання навчального контенту. 

Електронне навчання (e-learning) – це система навчання, побудована з 

використанням сучасних цифрових технологій, які широко використовуються як 

викладачами, так і студентами, з метою підвищення їхньої мобільності. 

Карантинні обмеження, які були спричинені пандемією коронавірусу, 

назавжди змінили сам процес навчання, значно прискоривши проєкти цифрової 

трансформації освіти більшості країн світу.  

Коротко охарактеризуємо основні переваги електронного навчання. 

1. E-learning допомагає заощадити витрати як навчальним закладам, так і 

студентам. Заклади вищої освіти не повинні надавати студентам місця та 

додаткові матеріали для їх навчання. Студентам не потрібно кудись їздити, 

знімати житло, щоб набути нових навичок та отримати нові знання. 

2. E-learning робить освіту більш доступною. Особливо для студентів, які 

проживають в іншій області чи навіть країні. Зокрема, якщо вони хочуть вивчити 

лише певний курс, а не отримати диплом. E-learning значно спрощує процес 

навчання, дозволяючи студентам з усього світу пройти курси, створені 

найкращими університетами. Крім того, до освітнього процесу легше долучатись 

студентам різного віку, статі, культури, віросповідання, соціального статусу 

тощо. Є можливість вивчати та впроваджувати нові процеси на робочому місці. 

3. E-learning забезпечує мобільність. Електронне навчання дозволяє 

студентам навчатися з будь-якого місця, де у них є стабільний доступ до 

Інтернету, а також дозволяє їм вчитися в будь-який зручний час. Все це не тільки 

полегшує процес навчання людям, які живуть у різних часових поясах, але й 

дозволяє студентам поєднувати онлайн-навчання з роботою, ефективніше 

організовуючи свій час. Наприклад, можна чомусь навчитися, повертаючись 
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додому в автобусі або під час тренувань у спортзалі.  

4. E-learning робить процес навчання більш цікавим та різноманітним. 

Технологія електронного навчання відрізняється від класичної моделі. 

Навчаючись онлайн, можна спілкуватися в чатах та на форумах, ділитися своїм 

успіхом у соціальних мережах тощо. Деяким студентам це дуже подобається, 

когось такі можливості мотивують. А викладачі мають змогу використовувати 

мультимедійний контент та різні цифрові інструменти, знаючи, що чим більш 

різноманітний навчальний процес, тим цікавіше студентам навчатись.  

5. E-learning дає кращі можливості для побудови індивідуальної освітньої 

траєкторії здобувача вищої освіти. Сучасні студенти хочуть мати самостійний та 

персоналізований вміст. За допомогою онлайн-навчання можна отримувати 

доступ до вмісту необмежену кількість разів. Крім того, кожен студент може 

встановлювати власний темп опанування матеріалу, обирати для вивчення 

конкретні теми чи розділи, пропустивши певні області, які не хоче вивчати. 

6. Електронне навчання економить час. Заняття починаються швидше, 

матеріал можна подавати в концентрованому вигляді, студенти можуть 

визначати власну швидкість навчання, замість того, щоб стежити за швидкістю 

всієї групи. Крім того, студенту не потрібно їхати до місця навчання.  

7. Е-learning – екологічний спосіб навчання, оскільки є безпаперовим та 

менш енерговитратним, а тому значною мірою захищає навколишнє середовище.  

Однак електронне навчання також має певні недоліки. 

1. Е-learning багато в чому залежить від технологій. Не всі викладачі та 

студенти мають стабільний доступ до Інтернету та комп’ютери, які є досить 

потужними, щоб підтримувати, наприклад, потокову передачу відео в режимі 

реального часу. Не всі, навіть маючи усе необхідне, вміють правильно 

використовувати програми та обладнання. 

2. Багато кому складно себе мотивувати та організовувати. Вміння вчитися 

в комфортному темпі та організовувати навчання самостійно – це катастрофа для 

деяких студентів. Для багатьох неможливо тривалий час зосереджувати увагу на 

екрані, легко відволіктись. Одні люди добре володіють самоорганізацією, інші – 

не можуть цього зробити, не маючи, наприклад, чіткого терміну виконання 

роботи та необхідності повідомляти викладачеві про свій прогрес. Хтось 

почувається краще, навчаючись в колективі, оскільки це їх більше мотивує.  

3. Студенти можуть відчувати себе ізольованими. Для деяких студентів 

заклад вищої освіти – це не лише місце, де вони можуть вчитися – це також місце, 

куди вони приходять поспілкуватися, завести нових друзів та дізнатися нового 

від своїх викладачів. За електронного навчання цього досягти дуже важко. 

4. Коментарів до відповідей та оцінок може бути недостатньо. Студенти 

можуть вдосконалюватися лише тоді, коли знають свої недоліки та слабкі місця. 

Хоча онлайн-викладачі і дають студентам зворотній зв’язок, у них може не 

вистачити часу на правильну роботу з ними, пояснюючи кожну деталь. Це може 

призвести до того, що деякі студенти відстають, мають прогалини в знаннях і 

недостатньо успішно проходять курс. 

Отже, електронне навчання об’єктивно має свої плюси та мінуси. Плюси в 

основному зосереджені на доступності, низьких витратах та гнучкості всього 
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процесу, а мінуси в основному стосуються особистих та емоційних факторів. 

Більшість з них не є критичними та їх можна виправити з часом. Важливо також 

пам’ятати, що не всі курси можна викладати в Інтернеті. Деякі дисципліни 

вимагають фізичної присутності, роботи з нецифровими об’єктами або у 

спеціалізованій лабораторії. Іноді лише фізична присутність може допомогти 

студентам сформувати необхідні навички, як професійні, так і соціальні. 
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АНАЛІЗ МОЖЛИВИХ ПРОБЛЕМ УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ ТА 

ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ 

 

Обоянська Л. А., старший викладач, 

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Сьогодні завдяки стрімкому збільшенню можливостей інформаційних 

технологій формується інформаційне середовище існування суспільства. Тому 

постає питання про модернізацію освітньої системи, яка передбачає 

використання нових програм, більш ефективних форм і методів навчання, пошук 

нових засобів формування кваліфікованих спеціалістів, адже від цього залежить 

рівень підготовки фахівця, який є показником якості сучасної вищої освіти. 

Управління знаннями та електронне навчання (e-learning) мають різні цілі. 

Хоча електронне навчання іноді класифікується як «частина» управління 

знаннями, і багато виробників систем управління знаннями розвивають також 

навколишні середовища електронного навчання, можливі спільні дії, де одна з 

областей могла б удосконалитися за допомогою функціональних можливостей 

інший. 

Порівняльний аналіз можливих проблем управління знаннями та 

електронного навчання. 

Інтеграція експертів. Системи управління знаннями пропонують доступ до 

ресурсів з використанням експертної системи або «жовтим сторінкам». Кожна 

окрема людина в межах прикладної області могла би бути ідентифікована 

системою як експерт для певної області на основі її діяльності, експертизи та/або 

навичок. Положення роботи в межах компанії зазвичай не має ніякого впливу на 

процес ідентифікації. Системи електронного навчання відчувають нестачу в 

ресурсах з використанням експертної системи і позбавляють студентів 

можливості поділитися знаннями в аудиторії. Найчастіше структура моделі 

студент-викладач дуже строга і позбавлена можливості щось змінити або 

обговорити. Викладачі повинні викладати, в той час як студенти повинні 

вчитися. Вивчення багаторічного досвіду доводить, що потенціал студентів, що 
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беруть участь в навчальному процесі в певних темах навчального плану 

надзвичайно високий. Майже на кожному курсі є студенти, які мають великі 

знання з будь-якої теми, що дозволяють їм підтримати викладача в його 

викладацької діяльності. 

Фонова бібліотека. У системах електронного навчання навчальний матеріал 

береться з різних джерел. Основні частини традиційно будуть професійне 

створені викладачами. У багатьох випадках до цього матеріалу додана вступна 

інформація. Ця вторинна інформація може складатися з електронних посібників, 

повідомлень, цифрових книг, звукового або відео матеріалу або просто посилань 

в Інтернеті, вона не обов'язково копіюється в середу електронного навчання, але 

може також надсилатися за допомогою гіперпосилання. Системи управління 

знаннями найчастіше фокусується на своїх власних базах даних, що заважає 

користувачам розширювати їх індивідуальне робоче середовище зовнішньої 

інформацією. З іншого боку електронне навчання виграло б через використання 

«динамічного об'єднання в кластери» інформації, що є важливою особливістю 

систем управління знаннями. 

Інформаційна взаємодія. У системах електронного навчання 

використовується взаємодія студента з вмістом вивчення. Їм дозволяють ставити 

книжкові позначки, робити електронні анотації, давати коментарі, розширювати 

навчальний матеріал з їх власними додатками – і робити все це в приватному або 

громадському контексті. Системи управління знаннями зазвичай відчувають 

нестачу в цій функції з посиланням на безпечні джерела. Подібні функціональні 

можливості електронного навчання збільшили б зацікавленість в системах 

управління знаннями. 

Управління навичками. Системи управління знаннями зазвичай 

застосовують рольову модель, де користувачі призначені на ролі і їм пропонують 

індивідуальний інформаційний доступ і певні уявлення про роботу. Системи 

електронного навчання мають подібні функціональні можливості, де студенти 

розподілені на класи і курси, і їм дана відповідна теоретична база і інформація. І 

все ж ще є простір для вдосконалення. Електронне навчання традиційно більш 

засноване на процедурі оцінки, де студенти оцінюються за знаннями. 

Динамічна оцінка релевантності. Ключова особливість сучасних систем 

управління знаннями – автоматизована і динамічна оцінка релевантності 

інформації. Інформація оцінюється не тільки рівнем значущості авторської 

розробки (стандартів робочої групи, управління, групи експертів ...), або 

офіційного статусу документа (стандарт, закон, директива, повідомлення, робоче 

повідомлення ...) але також і цінністю інформації для цільової групи. Якщо 

інформація не використовується цільовою групою, то вона очевидно має 

невелику релевантність. З іншого боку, якщо невелика інформація з незначним 

офіційним рівнем значущості інтенсивне використовується іншими, це могло б 

бути ознакою високої релевантності (відносно інформаційної цінності). 

Ухвалення цього принципу до оточення електронного навчання допомогло б 

кваліфікувати інформаційні ресурси і зміст навчання. 

У сучасному суспільстві електронне навчання та управління знаннями 

знаходяться на підйомі. Область застосування не обмежена оточенням компанії, 
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а також не пов'язана з початковою освітою в обсязі школи або інституту. Як 

електронне навчання, так і управління знаннями, реагують на високий попит на 

продовження освіти, тому значення безперервного навчання в найближчому 

майбутньому буде постійно зростати. Подальшу освіту може бути підтримано 

тільки середовищем, яка поєднує в собі як управління знаннями, так і електронне 

навчання. 
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ДО ПИТАННЯ ВИБОРУ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ДЛЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ 
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Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Сучасні підприємства стикаються з ситуацією, коли для прийняття 

управлінського рішення не бракує інформації або вона зовсім відсутня, а 

навпаки, її так багато, що серед великого масиву непотрібної інформації досить 

складно знайти необхідну. Це зумовлює потребу у розробці процедур виявлення, 

передачі, поповнення та обміну знаннями. Тобто необхідне активне управління 

усіма наявними знаннями компанії, іншими словами управління знаннями.  

Сьогодні необхідність управління знаннями зумовлюється двома 

основними причинами. По-перше, перенавантаження інформацією, обсяги якої 

постійно зростають, одночасно зв’язок стає більш дешевим і швидким. По-друге, 

спостерігається зменшення розмірів компаній, скорочення рівнів управління. 

Свій вклад в цю ситуація внесла і пандемія, яка вимусила велику кількість 

працівників перейти на дистанційну роботу, що призвело до децентралізації 

управління, збільшення самостійності окремих підрозділів підприємства та їх 

географічну віддаленість. Інформаційні технології в цій ситуації виступають 

необхідним інструментом, що дає змогу керівникам підприємства приймати 

ефективні управлінські рішення. 

Під інформаційним (технологічним) підходом пропонуємо надалі розуміти 

такий підхід, що розглядає інформаційні технології як ефективний інструмент, 

який забезпечує виявлення прихованих залежностей і правил в накопичених 

підприємством даних та інформації, їх трансформацію в масив знань, а також 

отримання достатньої достовірної інформації, необхідної для реалізації процесу 

управління знаннями підприємства [1]. 

Однак, не слід забувати, що інформаційні технології лише дозволяють 

оптимізувати процес управління знаннями. Його успіх, за великим рахунком, 

залежить від фахівця, його розуміння процесів, що відбуваються на 

http://it-claim.ru/Persons/Davidova_Veronica/e-learning_and_knowledge_management.htm
http://it-claim.ru/Persons/Davidova_Veronica/e-learning_and_knowledge_management.htm
http://www.jtc1.org/
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підприємстві, знання технології зберігання та розповсюдження знань, вміння 

обрати доцільну модель та конфігурацію інформаційної системи. 

Як показує досвід для впровадження інформаційних систем на малих 

підприємствах не завжди необхідні передові потужні технології. Досить 

реальною є ситуація, коли достатньо внести певні оновлення та удосконалення у 

інформаційні технології, які вже використовуються. Створюючи технічну 

основу для системи управління знаннями, необхідно ретельно дослідити потреби 

компанії і обрати технологію, яка стане підґрунтям для майбутнього управління 

знаннями. 

Визначаючи характеристики інформаційних технологій, на яких буде 

базуватися система управління знаннями, перш за все, слід звернути увагу на 

наступні: забезпечення спільної роботи; сумісність з галузевими стандартами; 

простота у використанні та сумісність з тими, що уже використовуються на 

підприємстві; можливість навчання та підвищення кваліфікації; можливість 

фільтрації інформації; стійкість і надійність; можливість удосконалення та 

інтеграції з новими технологіями; можливість пошуку та ранжування; 

можливість захисту інформації та безпечність [2]. 

Наведемо, приклади найбільш розповсюджених технологій для управління 

знаннями: системи прийняття рішення, бази даних і архіви,системи управління 

документообігом, експертні системи, Екстранет, програмне забезпечення для 

організації групової роботи, відео конференції, Інтернет, програмне 

забезпечення бізнес-процесів тощо. 

Конкретних рекомендацій стосовно вибору тієї чи іншої технології немає. 

Все залежить від особливостей компанії, її потреб, які, доречі, з часом можуть 

змінюватися.  

Впроваджуючи інформаційні технології у систему управління знаннями на 

підприємстві важливо не тільки грамотно вибрати необхідну технологію, а й 

чітко розуміти, що вона не тільки надає певні переваги (подолання географічних 

бар’єрів та обмежень, пов’язаних з тривалістю робочого дня, з покращенням 

умов праці і навчання, з відходом від рутинної роботи), але й провокує певні 

проблеми, вирішення яких залежить від головної постаті в системі управління 

знаннями – людини. 
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ДОСЛІДНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ В УПРАВЛІННІ ЗНАННЯМИ ПРИ 

ПІДГОТОВЦІ ФАХОВИХ МОЛОДШИХ БАКАЛАВРІВ 

 

Печеневська О. О., викладач вищої категорії, 

Харківський гідрометеорологічний технікум ОДЕКУ 

 

В сучасному суспільстві при підготовці фахівців заклади освіти 

орієнтуються в першу чергу на вимоги роботодавців. В останні роки від 

випускників потребують не тільки володіння фаховими компетентностями, а й 

особу увагу приділяють особистісним якостям,  до яких відносять креативність, 

комунікативність, гнучкість, упевненість в собі, вміння швидко приймати 

рішення при виникненні позаштатних ситуацій, спілкуватись та безперешкодно 

розвивати міжособистісні стосунки в колективі. Одним з найбільш ефективних 

методів розвитку когнітивних та творчих якостей студентів, формування 

професійних вмінь та навичок в освітньому процесі є дослідницька діяльність, 

яка базується на реалізації конкретних проектів.  

Наприклад, при підготовці техніків з радіолокації в нашому закладі освіти 

були реалізовані проекти по запуску експериментальних науково-дослідних 

радіозондів, що дозволили вирішити декілька комплексних завдань: 

 використання інформаційних технологій при аналізі та збору даних, 

координації роботи учасників проекту, проектуванні пристрою  тощо; 

 систематизація та розширення знань предметної області (радіотехніка, 

телеметрія, метеорологія, аерологія,) при розробці, виготовленні та 

тестуванні бортової апаратури зонду та приймального комплексу; 

 оформлення документації для отримання дозволів на випуск радіозондів 

від Украероруху та ХарРЦГМ; 

 розрахунок траєкторії польоту, орієнтування на місцевості з 

використанням навігаційних та пеленгаційних пристроїв при організації 

пошуку радіозонду в місці приземлення; 

 розвиток комунікативних навичок та принципів колективної роботи при 

співпраці з науковцями та радіоаматорами. 

Реалізація проектів з технічних дисциплін повинна забезпечувати 

практичне застосування знань та тісну взаємодію всіх учасників проекту. Але 

навіть при таких умовах більшість етапів можна реалізувати за допомогою 

дистанційних технологій, що дуже актуально для сучасної освіти. 

Дослідницька діяльність можлива тільки при умові грамотного управління 

знаннями студентів, при цьому потрібно організувати обмін досвітом та сумісне 

вирішення задач у вигляді якісної співпраці викладачів зі студентами. Тільки при 

такій умові можливий максимально ефективний розвиток особистісних та 

фахових компетентностей. 

Знання та досвід всіх учасників проекту в подальшому формалізуються і 

використовуються освітньому процесі, тобто управління знаннями на основі 

реалізації різноманітних проектів з поширення їх результатів має незаперечні 

переваги при практичній підготовці фахових молодших бакалаврів. 
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РОЗРОБКА E-LEARNING НА ОСНОВІ  

ЕЛЕКТРОННОЇ ПЛАТФОРМИ E-FRONT 

 

Подворна Л. А., старший викладач, 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Методи електронного навчання були розроблені для полегшення навчання, 

впорядкувавши спілкування та взаємодію між викладачами та студентами через 

Інтернет, тому зараз це відбувається швидше, ніж будь-коли раніше. У наш вік 

потреба у технологіях на рівні вищої школи зростає, тим більше, що навчальні 

матеріали та інформацію про заняття тепер можна отримати з Інтернету. 

Термінологія електронного навчання позначає всі навчальні заходи, в яких 

використовуються електронні носії інформації чи інформаційні технології. 

Потреба в технологіях та електронному навчанні в освіті збільшується, 

особливо з ростом інформації в Інтернеті. Електронне навчання відноситься до 

всіх навчальних заходів, які використовують електронні носії інформації та 

інформаційні технології. 

Електронне навчання ‒ це освітній інструмент, що включає 

самомотивацію, спілкування, ефективність та технології. Оскільки в соціальній 

взаємодії є обмеження, студенти повинні бути мотивованими. Електронне 

навчання є ефективним, оскільки воно розроблено з думкою, що воно доступне 

з будь-якого місця в будь-який момент часу, тому відстань усувається. Доступ до 

засобів масової інформації можна отримати з комп'ютерного терміналу, який має 

відповідні технологічні можливості для доступу до мережі або Інтернету. 

Електронне навчання ‒ це поєднання впровадження веб- та комп’ютерного 

навчання у віртуальному класі. Це форма електронного спілкування, освітньої та 

навчальної діяльності. Матеріал повинен бути підтверджений правильним 

поданням інформації, з урахуванням техніки викладання та навчання та успіхів 

студентів. За словами Косвари, існує кілька стратегій викладання, які можна 

застосувати за допомогою технології електронного навчання наступним чином: 

‒ навчатись працюючи, 

‒ випадкове навчання, 

‒ навчання шляхом міркування, 

‒ навчання на основі кейсів, 

‒ навчання шляхом дослідження. 

Efront забезпечує понад 40 різних мов, які можна використовувати на 

платформі. Вибір платформи для електронного навчання повинен бути 

зроблений відповідно до характеристик та якості LMS, що буде 

використовуватися. E-front ‒ це платформа з відкритим кодом або LMS, 

спеціально розроблена для навчання, починаючи від створення контенту, 

проведення тестів, управління завданнями, звітів, чату, форумів тощо. 

Продуманий інтерфейс з візуалізацією прогресу навчання робить 

користування еfront надзвичайно комфортним. Віртуальне навчальне 

середовище eFront в базовій версії (Community Edition) розповсюджуються 

безкоштовно з відкритим вихідним кодом. Деякі особливості включають: 
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сертифіковану підтримку формату SCORM тазрозумілий і привабливий 

інтерфейс. Концепції викладання, які використовуються в eFront націлені на 

залучення клієнтів та збереження їхньої зацікавленості. 

Ураховуючи перспективність платформи eFront, на її базі створені 

дистанційні курси з «Іноземна мова професійного спрямування», «Іноземна мова 

поглибленого вивчення» та «Ділова іноземна мова» для фахівців сфери 

управління адміністрування, виробництва технології та сфери обслуговування. 

До дистанційного курсу входять текстові та графічні теоретичні матеріали. 

Також створено інтерактивні завдання, які інтегровано до сервісу eFront. 

Віртуальне навчальне середовище eFront є вдалим вибором для побудови 

системи E-learning, оскільки надає всі необхідні інструменти для створення 

навчальних матеріалів та контролю за ходом навчання. Подальшим розвитком 

системи буде наповнення дистанційних навчальних курсів з дисциплін, що 

вивчаються. 
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E-learning is a learning system built using information and telecommunication 

technologies, which in modern conditions are widely used by both students and 
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teachers. The e-learning system allows teaching courses, receiving information and 

communication between teachers and students, regardless of time and location. 

E-learning is successfully used in the most developed countries of the world, 

because it provides many benefits: 

- available anywhere and anytime; 

- allows you to use a variety of modern tools and methods of teaching (text, 

video, tests, etc.); 

- provides the opportunity for students to communicate with each other and with 

teachers online outside the classroom; 

- simultaneous access of a large number of students to many sources of 

educational information; 

- application in the educational process of new achievements of information 

technologies that contribute to the entry of man into the world information space; 

- use specialized forms of quality control of educational achievements. 

The use of e-learning allows teachers to organize the learning process efficiently 

and effectively. 

The use of e-learning allows the preservation general principles of construction 

the traditional educational process and makes it more interesting and accessible. 

Modern students are the generation whom the electronic way obtaining 

information has already become the norm. And it is not surprising that the use of high 

technology in the educational process is usually welcomed by young people. The 

popularity of e-learning is due to the flexibility and availability of this technology: in 

the center of learning – the student; the essence of technology – the development the 

ability to self-study; students play an active role in learning; the basis of educational 

activities – cooperation. 

In 2018, the Odessa State Academy of Civil Engineering and Architecture 

started teaching students on English for two specialties: 191 "Architecture and Urban 

Development" and 192 "Construction and Civil Engineering". 

The discipline "Life Safety" is taught in the amount of 2 ECTS credits (60 

academic hours).  

The structure of the discipline is follows: lectures – 16 hours, practical – 16 

hours, independent work – 28 hours, individual task – settlement and graphic work, 

form of control – test. 

The purpose of the discipline is the formation of future professionals' core 

professional competencies: ability to abstract thinking, analysis and synthesis; ability 

to apply the acquired knowledge in practical situations; ability to search, process and 

analyze information from various sources. 

In particular, educational work is carried out according to the following 

educational and methodical complex: 

Lecture notes for discipline "Life Safety". The lecture notes are provides 

theoretical information and scientific approaches to the study and analysis of 

occupational safety. The basic provisions for ensuring occupational health and 

maintaining a high level of human efficiency are considered, the principles of 

organization of safe and harmless working conditions are stated. In particular, the types 

of hazards and systematic analysis of life safety are considered; types of risk, the 
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concept of acceptable risk and methods for identifying and managing risks; natural 

(lithosphere, hydrosphere, atmospheric, space, biological) and anthropogenic 

(mechanical, electromagnetic fields, electrical safety, explosions and fires, ionizing 

radiation and chemical) hazards. 

Guideline to practical work on discipline "Life Safety" Part 1, 2. Guideline is 

intended for supplementation and consolidation of the knowledge acquired at studying 

of a theoretical course, on discipline "Life safety", activization of creative abilities of 

students, development of skills of work with normative and technical literature, with 

reference books, and also consolidation and deepening of theoretical knowledge of 

students skills: to determine the human chronotype and master the methods of studying 

the biorhythm of sleep-wake and the body's ability to adapt; identify individual 

psychological qualities that determine the psychological security of the individual in 

conditions of physical danger, identify differences in these qualities for groups of 

people participating in testing; get acquainted with the features of the system "Human 

– Machine" and learn to determine its basic parameters; to get acquainted with the 

expert method of risk assessment, in particular, to learn to determine the indicator that 

reflects the level of safety of a particular process or product; from the engineering 

method of risk determination; on the methodology for determining the thermal state of 

human; from the method of calculating the dispersion of the harmful substance; with 

methods of selection means protection against thermal radiation and carrying out of 

necessary calculations. 

Guideline to perform settlement and graphic work «Emergency technogenic 

character». Guideline is intended for consolidation of theoretical knowledge and 

acquisition of practical skills during performance of settlement and graphic work on 

discipline "Life safety". The purpose of the work is to teach students to independently 

assess the engineering and fire situation in the affected areas that occur during man-

made emergencies, in particular: to calculate the values of damaging factors and 

determine the consequences of explosions of gas and steam mixtures and explosives; 

to make calculations to assess the circumstances arising after the accident at radiation-

hazardous and chemically hazardous facilities; to make decisions on the protection 

workers and employees, the organization of work at the enterprise in emergencies and 

to take measures to prevent and eliminate the consequences of accidents as the head of 

the enterprise. 

 

УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ В ЕЛЕКТРОННОМУ НАВЧАННІ 

 

Ткаченко Т. Г., кандидат географічних наук, 

Харківський національний аграрний університет імені В. В. Докучаєва 

Решетченко С. І., кандидат географічних наук, 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 

 

Існує велика кількість визначень поняття «управління знаннями». Цьому 

приділяли увагу В.Р. Буковіца, Р.Л. Уільямс, Д.Ж. Скирме, Р. Руглес та ін. Так 

більшість вчених розглядали це питання в менеджменті, де управління знаннями 

мало вигляд певного процесу. Так за Д.Ж. Скирме управління знаннями – це 



 35 

«чітко окреслене і систематичне управління важливими для організації знаннями 

і пов’язаний з ними процесами управління, збирання, організації, дифузії, 

застосування і експлуатації з метою досягнення цілей організації» [1]. В розвиток 

теорії управління знаннями внесли вітчизняні вчені: В. Биков, К. Поппер, О. 

Стрижак, Є. Черних, Т. Гаврилюк, В. Хорошевський та ін [2]. 

Сьогодення свідчить про те, що інформатизація досягла у суспільстві 

значного розповсюдження. Це торкнулось усіх сфер діяльності людини. Не 

виключенням з правил стала діяльність у освітньому процесі. Застосування 

засобів інформаційно-комунікаційних технологій в управлінні знаннями 

розкриває шляхи великих перспектив у галузі науки і освіти.  

При підготовці фахівців аграрного сектору, екології, туризму 

використовується різнопланова інформація, при цьому задіяні можливості 

Internet. Підготовка фахівців неможлива без упровадження у навчальний процес 

інформаційних технологій. Електронне навчання сприяє професійній підготовці 

бакалаврів і магістрів спеціальностей. Це шлях до удосконалення, підвищення 

рівня знань здобувачів. Електронне навчання динамічно розвивається. До 

ступним є створені мережі E – навчання, E–портфоліо викладача, Viki – портал, 

університетський репозитарій, електронні видання, електронні каталоги, заявки 

тощо. Електронне навчання представляє собою розгалужену систему навчання, 

за допомогою інформаційних, електронних технологій. Часто воно означає 

дистанційне навчання, навчання з використанням комп’ютерних систем, 

навчання у соціальних мережах, віртуальне навчання: мультимедійне навчання 

тощо. 

Окремими складовими E-learning навчання стали створені електронні 

підручники, надані освітні послуги, використані комп’ютерні технології. 

Науковцями визначені принципи системи управління знаннями. Вони особливо 

необхідні під час утворення освітніх ресурсів (табл. 1). Управління знаннями 

сприяє розвитку процесів від виявлення знань до їх розповсюдження, від 

визначення різнопланових понять до надання їм зручного вигляду для 

користування, від створення інтерактивного освітнього середовища до обміну 

інформації і набуття нових знань. 

Таблиця 1 

Принципи системи управління 
№п/п Принципи База твердження 

1 Структурно-орієнтовані 

формалізації корпоративних 

знань 

Чим краще структуровані знання, тим 

доступніші «мета знання» про них для 

обчислювальної техніки, тим більше 

можливостей для їх зберігання, пошуку і 

відбору зможуть надати інформаційні 

технології 

2 Мінімізації надлишковості 

знань, що акумулюються 

Структурно-орієнтована акумуляція знань, 

передбачає максимальну стандартизацію 

понять предметної галузі. Якщо кожне 

поняття , кожен об’єкт буде визначено, то 

треба менше уточнюючих знань, 

скорочуються витрати на структурування, 

передачу і сприйняття знань. 
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№п/п Принципи База твердження 

3 Інформаційно-

комунікаційної взаємодії 

Інформація про об’єкти повинна бути 

пов’язана через інформацію про інші об’єкти. 

Взаємозв’язок всіх об’єктів предметної галузі 

визначає її цілісність як єдиної системи. 

Таблиця складена автором на підставі [3,4]. 

Управління знаннями тісно пов’язано з електронним навчанням, яке широко 

використовується у вищих навчальних закладах для розповсюдження знань. 

Управління знаннями передбачає забезпечення якості навчальних та робочих 

програм, проведення викладачами лекцій, практикумів на платформах Zoom, 

Moodle, Сlassroom тощо. Онлайн навчання набирає обертів, підвищується рівень 

надання адміністративних послуг, пов’язаних з викладанням навчальних 

дисциплін, росте досвід викладачів і здобувачів. В умовах глобальної 

інформатизації суспільства поступово розвивається електронне навчання, 

удосконалюються його методи.  
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ ЗНАННЯМИ 

 

Синєкоп М. С., доктор технічних наук, професор, 

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 

Зростаюче значення знань в бізнесі визвало підвищений інтерес до 

управління ними – процесу, який впливає на підвищення продуктивності 

праці, адаптації до змін зовнішнього середовища, росту ефективності 

інновацій [1].Зростання індустрії послуг також сприяє зміщенню вартості 

бізнеса в сторону знань. У все більшій мірі успіх фірми залежить від 

всебічного знання споживача і послуг, які йому пропонуються. Зрозуміло, 

компанії завжди спирались на знання - знання того, що роботи і як робити, 

але часто вважали це само собою зрозумілим. Зростаюче економічне 

значення знань і основоположна їх цінність для корпоративного виживання 

невблаганно збільшує зацікавленість компаній в їх здобуванні, збільшенні 

інвестування, в створенні, збереженні і використанні того, що стало 

найважливішим ресурсом. Робота зі знаннями передбачає нестандартне 
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мислення і врахування впливів  різних факторів, основними із яких є 

людський фактор, процеси, технології, рівні умови і можливості. 

Зупинимося на людському факторі. Людська взаємодія  і ділові 

відносини, а також довіра сприяють ефективній діяльності  організації. 

Сприятливе середовище обміну знаннями зміцнюють довіру і 

співробітництво. Поведінка співробітників змінюється, концентрується на 

задоволенні попиту споживачів, створенню бази генерування різноманітних 

ідей, підвищення рівня обов’язків в колективній роботі. 

Все перераховане є важливим для розповсюдження знань. 

Ціль оволодіння знаннями – досягнення конкурентних переваг 

організації. Кожна організація знаходить власний шлях акумулювання 

знань, виходячи із своїх стратегічних цілей. Існують деякі загальні 

принципи, які доцільно використовувати у всіх можливих випадках, як то: 

1) проведення нарад, на яких співробітники коротко повідомляють про 

те, над чим вони працюють в даний момент і що зроблено за минулий день, 

що само по собі поглиблює знання про ті чи інші проблеми; 

2)важливо, щоб співробітники, які володіють знаннями, могли 

змінювати правило виконання своєї роботи на основі тих знань, які вони 

одержують в процесі діяльності; 

3)необхідно використовувати чіткі визначення і характеристики шляху 

супроводження знань в  компанії , уніфікувати  термінологію, яка 

характеризує даний бізнес; 

4)розробка і створення інформаційних систем, які дозволяють 

спрощувати сприйняття великих об’ємів інформації.  

В управлінні знаннями використовуються інформаційні технології і 

системи, які забезпечують : 

1) послідовну передачу знань без спотворень; 

2)доступ в базу даних всієї організації; 

3) можливість вносити в систему додаткові знання; 

4)роботу в будь-який час незалежно від віддаленості; 

5)найбільш повне використання знань; 

6)можливість проводити діалог з інформаційною системою мовою 

користувача. 

Серед відомих технологій, які дозволяють передавати і акумулювати 

знання, можна назвати: 

1)традиційні системи автоматизації та інформаційно-пошукові 

системи; 

2)електронну пошту, корпоративні мережі та Інтернет-сервіси; 

3)бази і сховища даних; 

4) системи електронного документообігу; 

5)спеціалізовані пакети прикладних програм; 

6)експертні системи і бази знань. 

Формування корпоративної пам’яті передбачає існування 

організаційної структури, яка збирає і оброблює інформацію в організації , 

полегшуючи розповсюдженню знань і інтегрує знання в щоденний бізнес-
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процес. Цим самим створюються умови для нових знань, збереження і 

розповсюдження одержаних і наявних, тобто  відбувається об'єднання  всіх 

доступних знань. 

Основна роль керівництва є ефективне управління, задоволення потреб 

підлеглих, сприяння їх навчанню і розвитку на роботі. Керівники повинні 

створювати такі умови, при яких співробітники зможуть повністю розкрити 

свій потенціал, допомагаючи організації досягати своїх  цілей. Практика 

показує, що  результати , одержані в умовах, заснованих на довірі і опорі на 

корпоративний досвід, мають більший ефект, ніж традиційні  системи 

строгих правил, норм та ієрархії. 

Керівники повинні приймати на себе різнобічні ролі –інструктора,  

педагога, спеціаліста-консультанта, помічника – в залежності від потреб 

співробітника і ситуації. 

При широкому впровадженні інформаційних технологій формується 

нова функція управління, в задачу якої входить акумулювання 

інтелектуального капіталу, виявлення і розповсюдження наявної інформації 

і досвіду, створення передумав для розповсюдження і передачі знань. На 

практиці виконання даної функції знаходить своє вираження в 

систематичному формуванні, поновленні і використанні знань з метою 

максимізації ефективності підприємства. Здійснюється формалізація і 

доступ до практичного досвіду, знанням і експертним даним, які створюють 

нові можливості та сприяють удосконаленні діяльності, стимулюючи 

ініціативу, що, в решті решт, призводить до високої продуктивності, 

збільшенню інновацій і зростанню конкурентних переваг.  
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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДЕЯКИХ СУЧАСНИХ ПЛАТФОРМ ДЛЯ 

ОРГАНІЗАЦІЇ Е-LEARNING 

 

Софронова М. С., кандидат фізико-математичних наук, доцент, 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут» 

Панасенко Г. С., кандидат політичних наук, доцент, 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 

 

В освіті все частіше застосовуються дистанційне або змішані моделі 

навчання. З початку 2020 року дистанційне навчання (ДН) стало ще більш 

актуальним. Одним з факторів успішного ДН є вибір платформи. Серед основних 

критеріїв вибору платформи для ДН можна виділити: функціональність; 

стабільність; зручність використання; вартість; мультимедійність; якість 

техпідтримки [1]. 

Платформи для ДН поділяються на два види: «коробкові» (Moodle, 

WebTutor тощо) та хмарні (Zoom, Microsoft Teams, MoodleCloud тощо). Кожен з 
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них має як свої переваги, так і недоліки. Так, наприклад, етап впровадження 

«коробкової» платформи може тривати до 3-4 місяців, тому для швидкого 

впровадження ДН краще використовувати хмарну платформу. 

Серед найбільш популярних платформ можна виділити:  

– Moodle – повністю безкоштовна і її можна вільно скачати в інтернеті. «+»: 

увесь контент в одному місці; командна робота; зворотній зв'язок; контроль 

якості навчання; інструмент для створення електронних тестів і опитувань; 

майданчик для вебінарів. «-»: потрібен сервер для встановлення, споживає багато 

ресурсів, громіздкий (багато інструментів не використовуються навіть у ЗВО), 

вимагає серйозного вивчення [2]; 

– Zoom. «+»: стабільне з'єднання; відносно невелике споживання 

оперативної пам'яті комп'ютера; доступні різні варіанти демонстрації екрану, 

трансляція екрану з мобільних пристроїв. «-»: обмеження безкоштовної 

конференції за часом (40 хвилин); конфіденційність інформації; 

– Microsoft Teams. «+»: командна робота в реальному часі; доступ до 

командних, корпоративних документів; проведення відеоконференцій; 

інтеграція результатів роботи групи; кожен учасник групи в курсі поточних змін. 

«–»: двостороннє шифрування. 
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В наш час системи дистанційного навчання, надають нові можливості 

спілкування таоцінкиперсональних досягнень студентівза допомогою 

алгоритмів аналізу даних, які базуються на методах математичного 

моделюваннядля вибору алгоритмів BigData та програмної реалізації системи 

кластеризації студентів на основі їх успішності. В сучасному суспільстві освітні 

установи мають впливові важелі на суспільство. Перспективи подальшого 

розвитку вишої освіти пов’язані з розробкою ефективних методів обробки 

BigData. Аналітика та великі дані відіграють важливу роль у майбутньому вищої 

освіти. Великі дані – це слабко визначений термін, який використовується для 

опису таких великих і складних наборів даних, які стають незручними для 
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роботи з використанням стандартного статистичного програмного забезпечення. 

Електронне навчання – це, переважно, мережева передача навичок та знань. 

Дистанційна освіта описує зусилля, спрямовані на забезпечення доступу до 

навчання для тих, хто географічно віддалений. Великі концепції даних та 

аналітика можуть бути застосовані до різноманітних навчальних додатків вищої 

освіти, включаючимоніторинг ефективності роботи студентів. В даний час існує 

величезна кількість даних від студентів, які мають доступ до LMS (сучасна 

платформа  для створення курсів,онлайн шкіл зі вбудованою платформою для 

вебінарів) [1]. Одним з інструментів розвитку засобів прийняття рішень на основі 

даних, що підвищує продуктивність освітньої організації є МООС (Massive open 

online course). За умови використання таких інструментів важливе значення 

набуває проведення аналітичної та дослідницької практики щодо використання 

технологічних інструментів електронного навчання для отримання відповідної 

інформації для вчителя та студентів, які намагаються оптимізувати навчальний 

процес. Комбінація методів та засобів обробки даних та аналітичного навчання 

підвищює рівень сучасної вищої освіти. Поява MOOC призводить до зміни 

освітніх ролей, де викладачі і суб’єкти навчання повинні відповідати новим 

правилам і змінювати свої традиційні методи роботи у процесі отримування 

знань. До недавнього часу не існувало жодних методів зберігання даних, які 

дозволяють проводити аналітичний аналіз інформації, систем управління 

навчанням. Зараз з’являються нові аналітичні методи, які дозволяють 

аналізувати ці дані і визначити тенденції використання студентами інструментів, 

доступних на платформах.  

Для аналізу величезної кількісті інформації, найчастіше використовують 

дві процедури відомі як DataMining і BigData, які дозволяють виявити приховану 

інформацію у великих обсягах даних [2], шукаючи аналогічні моделі поведінки 

або прогнозування моделей, які можна вивести з оброблених даних. Реалізація 

цих аналітичних методів можлива завдяки використанню нових методологій 

реалізації інформаційних технологій, що дозволяють обробляти велику кількість 

інформації шляхом пошуку нових знань. У процесі електронного навчання 

суб’єкти навчання взаємодіють із вмістом у курсі та створюють BigData, які 

відстежуються та аналізуються через системи управління електронним 

навчанням. Отримана інформація дозволить викладачам оптимізувати стратегії 

навчання, які застосовуються. Для аналізу проблем, що виникають в освітній 

галузі також потрібне широке використання інтелектуального аналізу даних. На 

ефективність роботи студентів можуть впливати декілька факторів – для їх 

прогнозування існують такі необхідні компоненти як параметри, що впливають 

на продуктивність студента і інструмент інтелектуального аналізу даних. Великі 

дані можна визначити як цифрову конвергенцію структурованих даних, що 

знаходяться всередині баз даних; неструктуровані дані, що надходять з 

соціальних мереж; мобільних пристроїв. Глобальний Інститут McKinsley 

визначає великі дані як «набори даних, розмір яких перевищує здатність типових 

програмних засобів та баз даних захоплювати, зберігати, керувати та 

аналізувати». Методи інтелектуального аналізу даних дозволяють аналізувати 

будь-які дані, незалежно від типу, обсягу, швидкості передачі, і робити більш 
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обґрунтовані рішення. Зазвичай визначаються основні методи, що 

використовуються, та їх основні додатки:  

– прогнозування: розробляє модель для виявлення деяких аспектів даних. 

Вони використовується для наслідування поведінки студентів у відповідності до 

їхньої попередньої діяльності та передбачення можливих результатів; 

– кластеризація: шукає класифікацію даних у групах з однаковими 

характеристиками та дає змогу знати загальні моделі стосовно студентів, які 

знаходяться у тієї ж групі; 

– пошук відносин , що надає опис зв’язків між змінними. Він дозволяє 

виявити асоціації дій, які можуть спричинити послідовність подібного, а також 

висвітлює найбільш ефективні педагогічні стратегії в процесі навчання; 

– візуалізація, що дозволяє виявити тенденції використання освітніх 

платформ. 
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Наш світ надзвичайно мінливий, тому тільки через постійне вдосконалення 

фахівець може залишатися затребуваним. При цьому особливої актуальності і 

цінності набуває розвиток умінь самостійної навчальної діяльності та здатності 

вибудовувати індивідуальні освітні траєкторії. Ці вміння та здібності дозволять 

студентам у міру необхідності самостійно оволодівати новітніми знаннями, 

розвивати нові вміння професійної діяльності після закінчення навчального 

закладу протягом усього життя. 

Тому у Вінницькому торговельно-економічному інституті КНТЕУ таку 

увагу приділяють можливості студентів самостійно обирати вибіркові 

дисципліни. Нещодавно у ВТЕІ КНТЕУ було впроваджено програмний модуль 

для дистанційного обирання вибіркових дисциплін. Для зручності вибір 

студенти роблять з свого електронного кабінету системи цифрового 

електронного навчанням Smart Electronic Learning. В електронному кабінеті буде 

одразу доступним ознайомлювальне відео для здійснення автоматизованого 

обрання вибіркових дисциплін. Для початку роботи в системі потрібно буде 
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просто натиснути вкладку Вибіркові дисципліни. На початку вибору 

висвітлюється повідомлення із короткою інструкцією щодо загальної кількості 

вибіркових дисциплін, які потрібно обрати на рік та по семестрах, а також 

основні етапи здійснення відбору.  

Процес обрання починається із І туру. У лівому вікні інтерфейсу системи 

відображаються обрані по семестрам дисципліни. Також там можна переглянути 

інформацію щодо необхідної кількості дисциплін, які потрібно обрати; скільки 

залишилось часу до закінчення туру тощо. У правому вікні розміщено перелік 

дисциплін, посилання на силабуси до них, а також статистика щодо кількості 

обравших дисципліни у першому та другому семестрах (зелена позначка – 

дисципліну обрали понад 15 студентів; помаранчева позначка – дисципліну 

обрали від 7 до 15 студентів; червона позначка – дисципліну обрали менше 7 

студентів).  

Для того, щоб вибір студента був усвідомлений щодо вибору, надана 

можливість перегляду силабусів дисциплін які його зацікавили.  

Після ознайомлення із силабусами стають доступними біля дисциплін поля 

для здійснення їх вибору в першому чи другому семестрі. Після виставлення 

відмітки напроти певного семестру, вибір дисципліни фіксується у лівому вікні 

у відповідному семестрі. Протягом проведення першого туру можливо 

здійснювати корегування вибору, видаляючи одні дисципліни та замінюючи їх 

іншими, а також змінювати вибір по семестрах. Після обрання кількості 

дисциплін, зазначених у вікні зліва, потрібно натиснути Зберегти вибір (рис.1). 

 

 

Рисунок 1 – Обрання вибіркових дисциплін 

Висвітлюється повідомлення про збереження вибору та можливість 

завершення роботи із системою на даному турі. 

У випадку, коли кожну з обраних дисциплін оберуть 15 і більше студентів, 

процес обрання вибіркових дисциплін буде завершено і на початку наступного 

туру можливо буде сформувати електронну заяву та роздрукувати її для передачі 

у деканат. 

В іншому випадку потрібно буде продовжити вибір дисциплін у наступному 

турі до зазначеної у лівому вікні інтерфейсу кількості, приєднуючись у ІІ турі до 

груп, які уже сформовані (зелена позначка) або можливо будуть сформовані 

(помаранчева позначка) або у ІІІ турі тільки до груп, які уже сформовані 
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(помаранчева позначка). Аналогічно після закінчення та збереження вибору 

необхідної кількості дисциплін також буде сформована заява, яку потрібно буде 

роздрукувати і передати у деканат. 

Вибудовування індивідуальної освітньої траєкторії в процесі навчання в 

закладі вищої освіти направлено на наступне: ефективне оволодіння необхідним 

матеріалом, розвиток умінь, формування компетенцій; формування уявлень 

студента про його власну ролі в якості суб’єкта освітньої діяльності; оволодіння 

способами керування своєю пізнавальною діяльністю і задоволення освітніх 

інтересів і потреб; розвиток когнітивно-комунікативних умінь оволодіння 

інформацією (здійснювати пошук, оцінку, відбір, класифікацію, синтез 

інформації); розвиток умінь самоконтролю та рефлексії, що дозволяють надалі 

самостійно коригувати навчання за обраною траєкторією. 
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